



ПРОТОКОЛ № 1

от заседание на **Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси**, проведено на 18.03.2016 г. в Заседателната зала на

Областна администрация – Пловдив

Днес, 18.03.2016 г., от 10.30 ч. в Заседателна зала 300 на Областна администрация - Пловдив се проведе заседание на Областния съвет за сътрудничество по етническите и интеграционни въпроси (ОССЕИВ) при следния дневен ред:

1. Представяне на Годишен отчет по изготвения Мониторингов доклад за 2015 г. в изпълнение на Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012 – 2020 г. (НСРБИР) и Областната стратегия на област Пловдив за интегриране на ромите 2012-2020 г.

2. Други

Заседанието беше открито от **Заместник областния управител и председател на Областния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси – г-н Георги Пилев**. След като приветства членовете на ОССЕИВ, **г-н Пилев** представи и другите членове – г-жа Снежана Александрова, началник-отдел "Координация и европейска интеграция" и зам.-председател на Съвета и новия секретар – г-н Нъшан Деркалестаниан - младши експерт в отдел "Координация и европейска интеграция".

След като установи наличието на кворум, обявеният дневен ред бе подложен на гласуване и бе приет единодушно от присъстващите. **Г-н Пилев** помоли всички членове на ОССЕИВ да се представят и след това даде думата по първа точка от дневния ред на г-н Нъшан Деркалестаниан.

Секретарят – **г-н Деркалестаниан** представи обобщения анализ от годишните отчети за 2015 г. по интеграционните политики на общините в територията на област Пловдив. Анализът се състоеше от шест приоритета: Образование, Здравеопазване, Заетост, Жилищни условия, Върховенство на закона и недискриминация и Култура и

медии. По приоритет „Образование“ бяха отчетени мерките на общините срещу ранното отпадане на учениците с ромски произход от сферата на образованието.

По приоритет „Здравеопазване“ се акцентира върху благоприятното влияние на здравните медиатори в ромските махали за увеличение на качеството на доболничната помощ сред ромите.

По приоритет „Заетост“ беше констатирано увеличението на заетостта сред гражданите от ромски произход по национални, оперативни и регионални програми и увеличение на капацитета им чрез провеждането на курсове и обучения.

По приоритет „Жилищни условия“ стана ясно, че във всички общини на територията на област Пловдив на ромските домакинства са осигурени вода и електричество. Работи се усилено за подобряването на инфраструктурата в ромските квартали.

По приоритет „Върховенство на закона и недискриминация“ беше отчетено успешното съдействие между общините с районните управления на полицията, както и ефективната работа на местните комисии за борбата с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни.

По приоритет „Култура и медии“ се акцентира върху повишаването на популяризирането на ромската култура и празници чрез различни културни прояви и медийно отразяване.

Г-жа Албена Костадинова - Председател на неправителствената организация „ИНДИ – РОМА 97“ коментира, че общините не предоставят достатъчно терени на ромите за изграждане на законни имоти. Тя даде община Куклен за пример, където няма сегрегирано ромско население.

Зам.-кметът на район „Тракия“ – г-н **Йордан Илиев** поясни, че урегулирани парцели за строеж не се подаряват, а се продават на всички граждани в Република България, които проявяват интерес. Той също така отбеляза, че съществува проблем и с разплащането на комуналните услуги от страна на гражданите от ромски произход на територията на район „Тракия“.

От своя страна, зам.-кметът на район „Източен“ – г-н **Емил Начев** коментира, че ромското население в район „Източен“ има големи задължения за неплатени наемни вноски за ползване на общински жилища и консумативи – ток, вода.

След като нямаше други изказвания по т. 1. от дневния ред, г-н **Пилев** премина към втора точка, като даде думата на г-жа **Снежана Александрова**.

Г-жа Александрова информира членовете на Областния съвет за сътрудничество по етнически и интеграционни въпроси за възможностите на новия сайт: <http://2020.eufunds.bg/> и за отворените проекти за кандидатстване по Оперативни програми на Европейския съюз.

След като нямаше въпроси и коментари по втора точка г-н **Пилев** благодари за присъствието на всички участници и закри заседанието.

Протокол:

Нъшан Деркалестаниан

Младши експерт в отдел „Координация и европейска интеграция“

Г-н Георги Пилев

Заместник областен управител на област Пловдив и Председател на ОССЕИВ

